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Synthese: 

 

Met dit voorstel van verordening beoogt de Europese Commissie een vlottere toegang voor 
burgers en bedrijven om, met gebruik van hun nationale elektronische legitimatiesysteem 
(eID's), toegang te krijgen tot overheidsdiensten in andere EU-landen die gebruik maken van 
eID's. Hiermee ontstaat een digitale ééngemaakte markt voor elektronische handtekeningen 
en aanverwante grensoverschrijdende online trust services. De termijn om een 
subsidiariteitsadvies te formuleren, verstrijkt op 7 september 2012. 
 
 
Context: 
 

De Digitale Agenda, aangenomen door de Europese Commissie op 19 mei 2010, is één van 
de initiatieven die kaderen in de Europa 2020 strategie. De Europese Commissie heeft in dit 
document aangekondigd dat zij de digitale interne markt wenst te verwezenlijken door 
maatregelen die de elektronische betalingen, de elektronische facturering en de online 
geschillenbeslechting vergemakkelijken. De Single Market Act verwoordt gelijkaardige 
verzuchtingen. 
 
De Europese Raad heeft begin februari 2011 de Commissie uitgenodigd om tegen 2015 een 
digitale ééngemaakte markt te realiseren. 
 
Ingevolge Richtlijn 1999/93/EG hebben de EU-lidstaten een wettelijk kader voor 
elektronische handtekeningen, maar deze wetgevingen lopen uiteen en bieden geen 
algemeen grens- en sectoroverschrijdend kader voor veilige, betrouwbare en 
gebruiksvriendelijke elektronische transacties.  
 
Met deze Verordening schept de Europese Commissie een grensoverschrijdend kader voor 
elektronische handtekeningen dat de elektronische legitimatie op de digitale interne markt 
verhoogt. Deze verordening breidt dus het acquis van de richtlijn uit. 
 
Richtlijn 1993/93/EG zou worden ingetrokken als deze verordening zou in werking treden. 
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Inhoud: 

 

 Toelichting 

Knelpunten voor de 
digitale economie en 
de digitale 
ééngemaakte markt 

- Fragmentatie van de digitale markt, het gebrek aan 
interoperabiliteit en de toename van cybercriminaliteit  

- Elektronische drempels waarbij dienstverleners uit andere lidstaten 
hun elektronische identificatie niet gebruiken om toegang te krijgen 
tot deze diensten, omdat de nationale elektronische 
identificatieregelingen uit hun land niet erkend en aanvaard 
worden in andere lidstaten.  

Doel van de 
verordening 

- Een vlottere toegang voor burgers en bedrijven om, met gebruik 
van hun nationale elektronische legitimatiesysteem (eID's), 
toegang te krijgen tot overheidsdiensten in andere EU-landen die 
gebruik maken van eID's.  

- Een digitale ééngemaakte markt voor elektronische 
handtekeningen en aanverwante grensoverschrijdende online trust 
services . 

Hoe de doelstelling 
realiseren?  

 

- Wederzijds erkenning en aanvaarding van elektronische 
identificatiemiddelen zullen de grensoverschrijdende verstrekking 
van talrijke diensten op de interne markt faciliteren. Deze 
wederzijdse erkenning bevordert de rechtszekerheid. 

- Lidstaten kunnen de elektronische identificatieregelingen 
aanmelden die zij onder hun jurisdictie aanvaarden waarbij 
elektronische identificatie vereist is.  

- Als een lidstaat aan het pan-Europese systeem wil deelnemen, 
moet deze lidstaat EU-burgers via eID dezelfde toegang tot 
overheidsdiensten verlenen die de eigen burgers hebben. 

Wat beoogt de 
verordening NIET? 

- Deze verordening beoogt geen verplichting om elektronische 
identiteitskaarten of andere eID-oplossingen in te voeren.  

- Evenmin beoogt de verordening de invoering van een Europese 
eID of een Europese database. 

- Het doorgeven van persoonlijke informatie aan derden is evenmin 
een doelstelling. 

 

Toegevoegde 
waarde van de 
verordening? 

- Studenten kunnen zich online aan een buitenlandse universiteit 
inschrijven 

- De burger kan in een ander EU-land zijn belastingaangifte invullen. 

- Bedrijven kunnen vlotter deelnemen aan 
overheidsaanbestedingen. Zij kunnen hun offertes digitaal 
ondertekenen, dateren en verzegelen en hoeven niet langer 
meerdere exemplaren af te drukken en per koerier te versturen. 
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Rechtsgrondslag 
 
Artikel 114 van het Verdrag betreffende de werking van de Europese Unie (VWEU), dat 
handelt over de interne markt en het goedkeuren van regels die hinderpalen wegnemen die 
de werking van de interne markt bemoeilijken.  
 
 
Bevoegde commissie(s):  
 

- Commissie Infrastructuur; 
- Commissie Bedrijfsleven. 

 
 
Bevoegde federale overheden:  
 
FOD Economie, Directie Telecommunicatie en Informatiemaatschappij. 
 

 

Intern Belgisch kader: 
 

- Wet van 20 oktober 2000 tot invoering van het gebruik van 
telecommunicatiemiddelen en van de elektronische handtekening in de gerechtelijke 
en de buitengerechtelijke procedure; 

- Wet van 9 juli 2001 houdende vaststelling van bepaalde regels in verband met het 
juridisch kader voor elektronische handtekeningen en certificatiediensten. 

 
 
Subsidiariteitadvies: 
  
De Europese Commissie meent dat door de grensoverschrijdende aard van het initiatief 
maatregelen van de Unie vereist zijn. Nationale maatregelen alleen volstaan niet om de 
doelstellingen te behalen die zijn vastgesteld in het kader van de Europa 2020-strategie. 
 
De termijn om een advies over de subsidiariteit te verlenen verstrijkt op 7 september 2012.  
 
In het kader van de politieke dialoog met de Europese Commissie (het Barroso-initiatief) 
kunnen steeds opmerkingen over dit document aan de Europese Commissie worden 
overgezonden. Dit is niet gebonden aan een termijn.  
 
 
Meer informatie: 
 
Tekst van het ontwerp van COM(2012)238 
 
http://www.ipex.eu/IPEXL-WEB/dossier/document/COM20120238.do 
 
 

Eurovoc-
descriptoren: 

Europese Unie – INTERNE MARKT - EG-VERORDENING – 

CONSUMENTENVOORLICHTING - TELECOMMUNICATIE – 

INTERNET - INFORMATIEMAATSCHAPPIJ 
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